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ATA DE NÚMERO 3167, da CÂMARA MUNICIPAL DE CAMBARÁ, 
ESTADO DO PARANÁ , em Sessão Ordinária realizada em 15 de junho 
de 2015. Teve início às 20h00min, com a presença de todos os 
vereadores. PEQUENO EXPEDIENTE: O presidente deu inicio a 
presente sessão. Passou a palavra ao secretário que fez a leitura da 
Ata, aprovada por unanimidade. Requerimentos nº. 218/221 e 223/2015, 
autores vereadores Raffaello Frascati e Claudinei Guimarães Tironi, 
enviados ao Executivo; Requerimento nº. 222/2015, autor vereador 
Walcir Joaquim, enviado à Secretária Municipal de Saúde; 
Requerimento nº. 220/2015, autores vereadores Aparecido dos Santos e 
Rogério de Lima, enviado ao responsável pela Base do SAMU de 
Cornélio Procópio; Requerimento nº. 219/2015, autor vereador Renato 
Rodrigues, enviado ao Presidente da SANEPAR. Propostas de Decretos 
Legislativos nº. 01/02/03/04 e 05/2015, dos exercícios de 
2005/2007/2008/2010 e 2011, enviados ao Poder Executivo, do Tribunal 
de Contas do Estado do Paraná, para Ordem do Dia. Projeto de Lei 
Complementar nº. 01/2015, autor Legislativo, Mesa Diretora, para 
Ordem do Dia; Projeto de Lei nº. 12/2015, autor Executivo, enviado para 
as Comissões. ORDEM DO DIA:  Proposta de Emenda à Lei Orgânica 
do município de Cambará/PR nº. 001/2015 – autor vereador João 
Antônio Tinelli, acompanhado pelos vereadores Rogério Frutuoso e 
Claudinei Guimarães Tironi – Acrescenta parágrafo único no art. 68 da 
Lei Orgânica Municipal de Cambará, vedando a nomeação ao cargo de 
Secretário Municipal e qualquer outro cargo comissionado de quem 
tenha sido condenado pela prática de situações que descritas pela 
Legislação Eleitoral conforme artigo 1º da Lei Complementar nº. 64/1990 
e suas alterações, configurem hipóteses de inelegibilidade. – NÃO 
HOUVE DISCUSSÃO – APROVADO POR UNANIMIDADE. Projeto de 
Lei Complementar nº. 01/2015 – autor Legislativo – Mesa Diretora – 
Altera o anexo III da Lei Complementar nº. 26/2010 e o anexo I da Lei 
Complementar nº. 29/2011. – NÃO HOUVE DISCUSSÃO – APROVADO 
POR UNANIMIDADE.Proposta de Decreto Legislativo nº. 01/2015 – 
Acolhe o Acórdão de Parecer Prévio nº. 17/14 da Segunda Câmara do 
Tribunal de Contas do Estado do Paraná, aprovando as contas do Sr. 
José Salim Haggi Neto, referentes ao Poder Executivo do Município de 
Cambará, exercício de 2005. – NÃO HOUVE DISCUSSÃO – VOTAÇÃO 
NOMINAL – APROVADO POR UNANIMIDADE. Proposta de Decreto 
Legislativo nº. 02/2015 – Acolhe o Acórdão de Parecer Prévio nº. 227/13 
do Pleno, o qual reformou o Acórdão de Parecer Prévio nº. 1955/08 da 
Primeira Câmara, do Tribunal de Contas do Estado do Paraná, 
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aprovando as contas do Sr. José Salim Haggi Neto, referentes ao Poder 
Executivo do Município de Cambará, exercício de 2007. – NÃO HOUVE 
DISCUSSÃO – VOTAÇÃO NOMINAL – APROVADO POR 
UNANIMIDADE. Proposta de Decreto Legislativo nº. 03/2015 – Acolhe o 
Acórdão de Parecer Prévio nº. 07/14 da Primeira Câmara do Tribunal de 
Contas do Estado do Paraná, aprovando as contas do Sr. José Salim 
Haggi Neto, referentes ao Poder Executivo do Município de Cambará, 
exercício de 2008. – NÃO HOUVE DISCUSSÃO – VOTAÇÃO NOMINAL 
– APROVADO POR UNANIMIDADE. Proposta de Decreto Legislativo 
nº. 04/2015 – Acolhe o Acórdão de Parecer Prévio nº. 223/14 do Pleno 
do Tribunal de Contas do Estado do Paraná, aprovando as contas do Sr. 
José Salim Haggi Neto, referentes ao Poder Executivo do Município de 
Cambará, exercício de 2010. – NÃO HOUVE DISCUSSÃO – VOTAÇÃO 
NOMINAL – APROVADO POR UNANIMIDADE. Proposta de Decreto 
Legislativo nº. 05/2015 – Acolhe o Acórdão de Parecer Prévio nº. 265/13 
da Segunda Câmara do Tribunal de Contas do Estado do Paraná, 
aprovando as contas do Sr. José Salim Haggi Neto, referentes ao Poder 
Executivo do Município de Cambará, exercício de 2011. – NÃO HOUVE 
DISCUSSÃO – VOTAÇÃO NOMINAL – APROVADO POR 
UNANIMIDADE. GRANDE EXPEDIENTE:  O vereador APARECIDO 
DOS SANTOS comentou sobre requerimento, acompanhado pelo 
vereador Rogério de Lima, solicitando que seja enviado Ofício ao 
responsável pela Base do SAMU, em Cornélio Procópio, para que 
informem o motivo pelo qual o transporte aéreo solicitado ao SAMU no 
dia 09 de junho deste ano foi negado, bem como a ambulância para 
compartilhamento de VTR solicitada posteriormente, e, ainda, o motivo 
da negativa de atendimento para paciente vaga zero no dia 03 de junho 
do mesmo ano. Disse que o Governador Beto Richa está acabando com 
a saúde do Paraná, havendo dificuldade dos hospitais para transferirem 
pacientes com fratura, além disso, o Hospital Regional parou de atender. 
Disse que fez uma pesquisa e no município há 03 (três) ortopedistas e 
em conversa com a Secretária de Saúde de Cambará ela resolveu fazer 
uma mudança e realizar cirurgias ortopédicas no Hospital Municipal e 
em menos de um mês foram realizadas 23 (vinte e três) cirurgias por 
grandes profissionais que o município possui, parabenizando a 
Secretária de Saúde. Acerca das 199 (cento e noventa e nove) casas, 
disse que ainda não foram entregues e que cada dia há uma desculpa 
diferente. O vereador ROGÉRIO FRUTUOSO iniciou comentando sobre 
as 199 (cento e noventa e nove) casas, as quais enquanto estavam 
tendo reuniões estava em andamento e os responsáveis deram um 
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prazo para entrega no mês de março, posteriormente para o mês de 
abril e já se passaram 65 (sessenta e cinco) dias após o prazo 
apresentado, a novela continua. Apresentou, no telão desta Casa, fotos 
do lixão no terreno da Prefeitura, nas imediações do Conjunto 
Votorantim, na Avenida Antônio Mano, saída para Jacarezinho, local 
onde disseram que não havia tanto lixo como havia dito, motivo pelo 
qual trouxe fotos para confirmar ser muito lixo. Sobre o convênio da 
Saúde com a Santa Casa, disse que gostaria de fazer uma correção, 
pois essa semana foi buscar informações para saber se havia sido 
efetuado o pagamento da primeira parcela do convênio e isso não 
aconteceu, corrigindo, então, que não foi pago, pois esse convênio é 
apenas para médicos e vai solicitar à Secretaria informações sobre o 
pagamento aos médicos. Comentou que uma senhora ligou para o 
vereador Walcir chorando porque o filho dela tem que passar pelo 
pediatra, não querendo questionar sobre o atendimento dos médicos, 
querendo apenas que isso vire uma realidade e beneficie a população. 
Parabenizou a Secretaria de Saúde pela implantação de cirurgias 
ortopédicas que estão sendo feitas em nossa cidade, ainda, a convidou 
para explanar aos vereadores para que possam saber como foi feito o 
convênio com a Santa Casa. Acerca da SANEPAR, disse que não 
participou da reunião, e sua opinião é de que o mais certo é a realização 
de uma Audiência Pública para informar a população e saber o que ela 
deseja, pois foi comentado em redes sociais que a SANEPAR viria já 
para a assinatura do contrato de renovação e isso não ocorreu, 
estiveram presentes apenas 03(três) vereadores a não irão assinar o 
contrato sem ouvir a população. O vereador RAFFAELLO FRASCATI 
disse ser solidário aos mutuários das 199 (cento e noventa e nove) 
casas e é uma vergonha, pois essa gestão pegou essas casas 90% 
(noventa por cento) concluídas em janeiro de 2013 e já estamos em 
2015 e elas não foram entregues ainda, dizendo ser uma péssima 
administração, os mutuários estão sofrendo, pagando aluguel com 
casas lá, cobrando dos responsáveis para entrega dessas Casas, 
indagando que Administração que estamos vivendo, apresentando o 
parecer e a Prefeitura e a Construtora foram notificadas das pendências, 
a Caixa já deu 100% (cem por cento) das habitações, faltando a 
Prefeitura regularizar a parte dela para efetuar a entrega, chamando 
todos os vereadores para irem até a Prefeitura visando ajudar os 
mutuários, ver quais são as dificuldades, o que está acontecendo, 
destacando, ainda, que agora há mais 6.000 (seis mil) inscrições feitas e 
a gestão não consegue entregar, em dois anos e meio, nem 199 (cento 



2427 

 

 

e noventa e nove) casas que pegaram prontas, dizendo, então, para 
pararem de enganar o povo, pararem de fazer politicagem. Disse que 
quando fala em má Administração pode provar, citando que o Plano 
Municipal da Educação deu entrada na presente sessão, deram entrada 
na sexta-feira e foi lido nesta sessão, sendo um Plano para 10 (dez) 
anos, vendo assim a preocupação da gestão com a educação, pois 
deram entrada agora e a publicação deve ocorrer até o dia 24, ou seja, 
querem dar dois dias para os vereadores analisarem 150 (cento e 
cinquenta) folhas, a Lei 130005/2014, foi publicada em 25 de fevereiro 
de 2014, ou seja, há um ano, assim, faz um ano que está na Prefeitura r 
mandam apenas no dia 15 de junho de 2015. Disse que o SUS enviou 
uma carta a uma família confirmando que dois procedimentos médicos 
foram realizados em Cambará, sendo uma cesariana e uma laqueadura, 
e essa família procurou o Ministério Público esta semana, podendo estar 
suspostamente diante de uma nova fraude, agora na saúde, o município 
possivelmente pode ter recebido do SUS o repasse do pagamento do 
procedimento médico não realizado, sabendo que o paciente precisa ser 
internado para gerar uma IAH, ali deve constar os dados pessoais e 
todos os procedimentos médicos que foram realizados, assim que a 
pessoa recebe alta do Hospital gera a IAH, essa é encaminhado para o 
SUS, perguntando então se será que essa guia de IAH supostamente 
pode ser fraudada para que o município recebesse o repasse, se 
confirmado é um processo ardiloso para uma manobra fraudulenta de 
possível emissão de falso IAH, dizendo que o Prefeito João Mattar 
Olivato foi Presidente da CISNORPI, em Jacarezinho, e houve denuncia 
no Ministério Público de Jacarezinho de adulteração de documentos e 
prontuários médicos de pacientes, gerando assim novo pagamento em 
duplicidade que seria indevido, resultando em prejuízos aos cofres 
públicos e aos integrantes do consórcio, para conhecimento dos pares 
dessa Casa foi divulgado nos meios de comunicação que não havia 
mais essa ação, mas há sim, trata-se de uma ação civil pública que 
ainda não teve julgamento final, encontra-se em trâmite na Comarca de 
Jacarezinho, na Vara Cível da Fazenda Pública cujo número está em 
seu poder caso alguém queira, tendo como réu o Prefeito João Mattar e 
mais sete pessoas. Sobre a área da saúde há 04 (quatro) dentistas no 
Posto de Saúde Central, mas apenas um encontra-se atendendo, 
porque deram licença prêmio para 03 (três) desses dentistas, 
destacando ainda que a Secretária de Saúde deve ter rigor com o 
dentista Paulo, com relação ao horário de trabalho do profissional. Disse 
que recebeu o telefonema de um paciente que estava fazendo 
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tratamento de radioterapia em Curitiba, onde a pessoa já sofre, ficando, 
ainda a semana toda em uma casa de apoio, nem a Prefeitura está 
pagando, então esse paciente disse que queria passar a semana em 
Cambará, para um veículo ir busca-lo, tendo o paciente ligado para o 
Prefeito, para a Secretária de Saúde, assim como o vereador também 
ligou para a Secretária, e foram informados de que não tinha ambulância 
para buscar. O vereador RENATO RODRIGUES disse que as 
informações que obtiveram sobre as 199 (cento e noventa e nove) casas 
foram errôneas e equivocadas anteriormente, as informações tinham de 
direito total de todos os vereadores desta Casa de Leis, pois a reunião 
foi feita, projeta e elaborada, muito bem feita pelo vereador Walcir 
Joaquim, e a intenção quando se fala em prazos se acaba assinando 
para que as casas sejam entregues no prazo devido, aquele estipulado 
pela construtora, COHAPAR e Prefeitura Municipal, mas infelizmente 
não foi dessa forma que ocorreu, tendo mais algumas informações que 
prefere não dizer para não levar o nome de mentiroso. Em relação às 
palavras do vereador Rogério sobre convidar a Secretária de Saúde 
para vir até essa Casa de Leis, disse que conversou com ela e estão 
estipulando uma data mais especifica para que isso aconteça, 
destacando ser muito importante saber o que está acontecendo no 
município e a Secretária está à disposição para atender a todos, ter um 
bom dialogo tanto com os vereadores quanto com os munícipes, 
contando, ainda, que as cirurgias estão acontecendo e são mudanças 
que a Secretária está fazendo na saúde. Sobre o convênio com a Santa 
Casa, informou que por enquanto só há três médicos que foram 
contratados e mais dois serão contratados e não receberam com o 
convênio em sua integralidade e sim por procedimento que fará cada um 
dos profissionais. Acerca da reunião com a SANEPAR, a qual o 
vereador Rogério Frutuoso esteve ausente, disse que o ponto discutido 
foi exatamente para que depois de todos os dados levantados, tendo 
sido enviado requerimento a SANEPAR com mais de 12 (doze) 
perguntas, irá ocorrer uma consulta e terão também uma audiência 
pública para que a população aceite ou não esse contrato, tendo sido 
esses os pontos discutidos. Disse ter ficado contente com a 
unanimidade dos votos dados favoráveis as contas do Excelentíssimo 
Prefeito José Salim Haggi Neto, com algumas ressalvas. Sobre as 199 
(cento e noventa e nove) casas, ainda, comentou que houve vários 
problemas, sem pensar no pesadelo que se passou, mas essas casas 
serão direcionadas aos mutuários, dizendo ter visto algumas críticas 
construtivas para apontar onde há algumas irregularidades do 
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Executivo, mas há muitos apontamentos de soluções, e em vez de ficar 
apontando a atual administração como má administração, não podem 
esquecer que são também responsáveis por tal administração, estando 
aqui para indicar caminhos para que o Executivo ande ao contento da 
população. O vereador MARCIO JOSÉ ALBERTINI disse que foi 
procurado por mutuários das 199 (cento e noventa e nove) casas para 
acelerar o processo de condução dessa obra para poderem entrar em 
suas casas, e sempre procurou informações para saber e apresentar a 
essas pessoas, tendo sido feitas reuniões e planejamentos, mas não 
conseguiram concluir com isso, sendo importante agora que todos os 
responsáveis se empenhem mais, para que essas casas sejam 
entregues o mais breve possível. Disse que a reunião com a SANEPAR 
foi de grande importância para definir o futuro dessa no município, tendo 
a liberdade de tomar uma parte no andamento da reunião para que 
pudessem ser objetivos nessa questão, pois sempre estão reivindicando 
melhorias da SANEPAR em prol da população e vendo que até o 
presente momento não foi levantado nenhum projeto ou levantamento 
para ser apresentado nessa Casa de Leis para juntamente com a 
população definirem se é bom ou não para o município, destacando que 
há rumores de que já receberam R$1.000.000,00 (um milhão de reais) 
para aprovarem esse contrato, e isso os entristece, pois nada disso 
aconteceu, apenas estão esperando o Projeto e que ambas as partes 
cheguem em um denominador comum. Falou sobre a comemoração dos 
100 (cem) anos da imigração japonesa no município e no Paraná, foi a 
cidade que recebeu os imigrantes japoneses no ano de 1905, houve 
festividade para toda a colônia japonesa e estiveram presentes várias 
autoridades da cidade, tendo sido inaugurado o portal e boas vindas que 
representa a cultura japonesa. Disse que atendendo a reivindicações da 
Diretora do Colégio Professor Silvio Tavares, sobre as tragédias que 
ocorreram no prédio, e muitos equipamentos foram perdidos, foi 
solicitado ao vereador a entrega de um oficio ao Deputando solicitando 
vários equipamentos para o Colégio, esse foi entregue e agora irão 
aguardar a resposta. O vereador CLAUDINEI GUIMARÃES TIRONI 
parabenizou os mutuários das 199 (cento e noventa e nove) casas que 
estão reivindicando os seus direitos e hoje há uma situação difícil, pois 
as pessoas tem duas despesas, uma do aluguel e outra das prestações 
das casas. Acompanhando o vereador Aparecido dos Santos, comentou 
sobre as dificuldades dos Governos Federal e Estadual na área da 
saúde e até que o município está superando essa situação, graças à 
competência da Secretária e da equipe que trabalha na saúde. Sobre o 
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que disse o vereador Rogério Frutuoso sobre galhos e lixos que foram 
jogados no Distrito Industrial, disse que é algo que não pode ocorrer, 
mas tem certeza que o Prefeito não tem conhecimento, e sim as 
pessoas que comandam. Falou sobre a reunião da APP Sindicato que 
foi realizada no São Paroquial da Igreja Nossa Senhora Aparecida (Vila 
Rubim) e que o convite foi feito a todos os vereadores, tendo como tema 
o Plano Municipal de Educação, estando presentes os vereadores 
Claudinei Tironi e Walcir Joaquim, onde comentaram sobre o Plano 
Nacional de Educação e iniciava assim o Plano do município, sendo 
esse um projeto para os próximos 10 (dez) anos, trata-se de um Plano 
de mais de 100 (cem) páginas. Comentou sobre os serviços executados 
pela Prefeitura no final da Avenida Brasil com a Avenida Antônio Mano, 
estando presente no local e podendo verificar que os serviços foram 
muito bem executados, tendo certeza que os motoristas irão agradecer 
por essa melhoria. Comentou sobre indicação, ao Executivo, de que 
seja instalada uma rotatória no cruzamento da Avenida Brasil com a 
Avenida Antônio Mano, saída para Jacarezinho, bem como a instalação 
devida, com placas indicativas e pinturas de faixas. Sobre a Secretaria 
da Educação o surpreende a cada dia a mudança para o antigo prédio 
do Colégio Agrícola, pois foi um grande avanço, foi dar vida a um prédio 
depredado e abandonado, encontrando-se no local a referida Secretaria, 
com toda a frota escolar, isso é um grande sucesso, em cerca de dois 
anos de meio do mandato do Prefeito João Mattar, com um belíssimo 
trabalho da Secretaria da Educação e o apoio do Governo Federal, o 
município possui hoje 05 (cinco) ônibus novos para o transporte dos 
alunos, vendo isso como um avanço. Comentou sobre a reunião da 
SANEPAR onde foram discutidas as propostas dos vereadores, ficando 
a SANEPAR responsável por responder as questões e marcar uma nova 
audiência com a presença de todos os vereadores e dos representantes 
da comunidade, destacando que jamais iriam iniciar uma negociação 
sem a máxima transparência, sem a presença de todos os vereadores. 
Disse que sábado foi um dia feliz, onde foram comemorados os 100 
(cem) anos da Colônia Japonesa no Paraná e teve o prazer de estar 
presente, tendo sido uma cerimônia que os emocionou e fez as pessoas 
refletirem sobre o passado, que foram desbravados com perseverança e 
muito trabalho. O vereador JOÃO ANTÔNIO TINELLI disse que falando 
em nome do grupo estão lutando há muitos anos para trazer melhorias 
para o município e às vezes encontram barreiras por falta de 
documentos, citando o repasse de R$284.000,00 (duzentos e oitenta e 
quatro mil reais) da saúde que estava parado e já chegou, calcários e 
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pedras que vieram através dos Deputados Evandro Junior e Jonas 
Guimarães, citou, ainda, quantos professores estavam fora de Cambará 
e conseguiram traze-los de volta, várias reuniões com o Secretário de 
Educação sobre as obras da Escola que está sendo construída no 
Conjunto Ignez Panichi, carro da APAE, ônibus que está chegando 
através do Deputado Alex Canziani e muitas outras melhorias que foram 
solicitadas pelo grupo. Comentou sobre as contas do Ex-prefeito Neto, 
contas de 2005, 2007, 2008, 2010 e 2011, as quais teve por 
unanimidade o aval da Comissão de Finanças com orientação do 
Tribunal de Contas, tendo sido recomendada a aprovação. Com relação 
às 199 (cento e noventa e nove) casas disse que vê algumas pessoas 
de palhaços e os vereadores também estão, pois várias reuniões foram 
feitas e em uma reunião foi falado prazo de 10 (dez) dias e solicitaram 
mais 20 (vinte) dias e hoje já se passaram 40 (quarenta) dias, ficando 
triste, pois os vereadores estão cobrando e não podem aceitar mais, é 
desculpa da empresa, da COHAPAR, da Prefeitura, tem que haver um 
pouco mais de responsabilidade. Disse que foi feita uma reunião na 
Escola Caetano Vezozzo e será lançado mais uma vez, em julho, o 
Curso do Menor Aprendiz, é mais uma vitória para Cambará. Falou 
sobre a Feira da Lua, destacando que são pessoas de fora que 
vendendo tudo e não pagam impostos, isso não é justo, além do mais 
usam os banheiros dos bares e lanchonetes das imediações, e esses 
que pagam os impostos. Sobre a questão do Distrito Industrial do 
Conjunto Votorantim, disse que já há um Projeto de Lei nessa Casa e já 
deveriam começar a fazer as licitações para os interessados 
participarem da concorrência, mas foi apresentado outro Projeto de Lei 
nesta Casa, mais complexo, onde a Prefeitura estaria dando toda 
estrutura, barracão, mas não estão conseguindo terminar nem as 199 
(cento e noventa e nove) casas. O vereador WALCIR JOAQUIM disse 
estar indignado com algumas ações, falou que não mistura a politica 
com amizade, destacando ter uma grande amizade com o Prefeito, mas 
o desabafo que tem trata-se de uma falta de coerência, organização e 
planejamento, até hoje o trabalho do Prefeito é árduo, o Prefeito não 
pode escolher seus Secretários e Diretores, ou seus cargos 
comissionados, por referência, e sim por competência, essa é a maneira 
de se pensar, hoje na Prefeitura Municipal há 05 (cinco) advogados, 
comentando que na semana passada antes de viajar para Curitiba foi 
até a Escola Maria Paulina buscar um documento e viu uma criança 
correndo saindo sangue do nariz e a inspetora disse que aquilo era 
normal, indagando porque o advogado deu parecer positivo para fazer a 
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quadra da Escola Maria Paulina e a cobertura da casa de velório, para a 
empresa que ganhou a licitação e chegando à Secretária de 
Infraestrutura em um evento final de semana e contou a ele o que 
ocorreu no final de semana e lhe contou esse fato, então ela disse que 
já pediu a contratação de três pedreiros e o jurídico negou e tudo isso 
estoura no Prefeito Municipal, resumindo, não tem nada contra o 
Prefeito, mas a impressão que tem é que ali dentro existem algumas 
pessoas que talvez mandem mais que o Prefeito, e em sua opinião 
quem tem que mandar é o Prefeito. Solicitou a Secretária Municipal de 
Saúde informações sobre o motivo pelo qual os profissionais da área de 
odontologia não prestam mais atendimento no Posto de Saúde da Vila 
Sant’Ana, bem como, por que não há mais profissionais atendendo no 
Posto de Saúde do São José. Disse que uma senhora solicitou no 
Pronto Socorro uma ambulância para buscar uma criança, pois estava 
passando mal e prontamente foi atendida e após o atendimento, às 
03h00min, ela solicitou para levarem de volta o seu filho no Conjunto 
Ignez Panichi, mas o motorista já não se encontrava mais, e o pessoal 
disse que não poderiam levar, então ela foi com o filho no colo até a 
casa dela chorando de ódio, isso é falta de organização. Disse que teve 
a segunda rodada da reunião do Jovem Aprendiz na Escola Vezozzo, 
que é parceira do Projeto, presente também o vereador João Antônio 
Tinelli e outras pessoas que participam do Projeto e terá 70 (setenta) 
vagas para o município, a partir de agosto Auxiliar de Administração e 
Auxiliar de Produção. EXPLICAÇÕES PESSOAIS : O vereador 
ROGÉRIO FRUTUOSO disse que conseguiu para o município uma 
arquibancada do campo da Vila Rubim no valor de R$150.000,00 (cento 
e cinquenta mil reais); reformas da Praça Dr. Miguel Dinizo, 
R$340.000,00 (trezentos e quarenta mil reais); a indicação do INSS para 
Cambará, no valor de R$930.000,00 (novecentos e trinta mil reais); a 
super creche, no valor de R$1.400.000,00 (um milhão e quatrocentos mil 
reais); recapeamento do São José I, no valor de R$340.000,00 
(trezentos e quarenta mil reais) e R$250.000,00 (duzentos e cinquenta 
mil reais) para manilhamento do Rio Alambari; mais Praça do 
Votorantim, calçada que liga o Votorantim, iluminação Pública que liga a 
Empresa Sorria até o Conjunto Votorantim, galerias de agua também 
nesse trecho, além disso, destacou que falaram das licitações de 
compra de tinta, podas de arvore, motocana, tendo sido falado, ainda, 
sobre possível infração politico administrativa em fraude de licitação, 
destacando que apoiou a administração até janeiro, mas não dá mais, 
pois quer ajudar Cambará e irá cobrar. O vereador RAFFAELLO 
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FRASCATI disse que o Prefeito escolhe mal a sua equipe e a culpa é 
toda dele, ele que escolheu a sua equipe. Sobre o que o vereador Walcir 
Joaquim disse de que a Secretária de Infraestrutura pediu profissionais 
e não cederam a culpa é do Prefeito, tem que mandar cargos 
comissionados embora, fazer um concurso e contratar pedreiros e 
professores, resolver essa situação, mas não tem planejamento, não 
adianta, o culpado é ele, ele é o Prefeito. Sobre o Plano que deu entrada 
nesta Casa, a Lei está lançada desde 25 de junho de 2014, sendo a Lei 
nº. 13.005/2014, faz um ano que foi publicada e o Prefeito teria que ter 
fiscalizado, Secretaria de Educação é difícil. Disse que quando fala de 
funcionário, fala do alto escalão, Prefeito, Secretários e Diretores e não 
dos funcionários em geral, quando fala dos projetos, disse que não 
podem colocar projetos que denigram os cofres públicos, pois são 
limitados, resumindo seu trabalho de hoje, apontou as irregularidades de 
hoje, como não irem buscar uma família em Curitiba de ambulância, a 
próxima vez que tiver o pedido de uma família necessitando ir e vir para 
Cambará é só a Secretária de Saúde chamar o Chefe de Transporte e 
dizer para ir busca, quando fala dos dentistas dos Postos de Saúde, tem 
04 (quatro) e para 03 (três) foi dada licença premio, havendo apenas 01 
(um) atendendo, a solução seria dar licença de 01 (um) por vez. Sobre o 
Projeto da Educação, indagou porque não enviaram antes, pois chegou 
no dia 15 e o prazo vence no dia 24 de junho. O vereador RENATO 
RODRIGUES FERREIRA disse ser interessante à colocação dos nobres 
edis e não falou também sobre os projetos conseguidos pelos 
Deputados Federais e Estaduais, tirando o chapéu para os nobres edis 
que estão trabalhando com os seus Deputados para alavancar o 
município de Cambará, disse ver muito pouco a vontade de alguns em 
colocar um projeto que vale a pena e vai consertar aquilo que vem 
vendo rastejando há vários anos, como fez o vereador Raffaello 
Frascati, pois aí sim estarão fazendo a sua função como vereador, 
colocando a sua atuação com os Deputados a mão a palmatoria, tirando 
o chapéu para o vereador. Destacou que a questão de falar como 
papagaio, fala sem saber o que está falando, foi isso que disse, não 
tendo dito que os nobres edis estão falando como papagaio, jamais 
direcionaria qualquer tipo de ofensa aos nobres edis, pelo contrário, 
respeita muito o trabalho de cada um. Disse que apontam algumas 
irregularidades, a falta de efetividade do contingente de trabalhadores 
do Executivo, mas vê pouco o apontamento de soluções, não dizendo 
de pouca ação dos edis. O vereador JOÃO ANTÔNIO TINELLI disse 
que os vereadores às vezes não tem ação, apontam erros e não dão 
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soluções, achando pior do que pouca ação, dizendo que criticam, como 
a escola estão criticando a muito tempo, mas estão tentando uma 
solução, assim como na questão da unidade de saúde, foram atrás, 
estava parado, falta de medição, também sobre as 199 (cento e noventa 
e nove) casas estavam correndo. O vereador WALCIR JOAQUIM disse 
que como solução seria importante o Prefeito agir com a razão e não 
com o coração quando se trata da questão de Secretários e Diretores 
que compõe o Executivo. Parabenizando o Colégio Agrícola que 
promove do dia 29 de junho ao dia 02 de julho, uma semana técnica e 
cultural, discutindo sobre o meio ambiente. Concordou com o vereador 
Tinelli sobre a regulamentação da Feira da Lua, pois está parada nos 
procedimentos burocráticos da Prefeitura Municipal. Parabenizou a 
Secretária de Saúde e pediu para trazer um relatório de quando a 
equipe do Evangélico vinha realizar cirurgias ortopédicas, esperando 
que ela se sensibilize e seja grata pelas cirurgias que esses grandes 
profissionais fizeram no município, dizendo que seria elegante que a 
Secretária os convidasse para que fizessem parte da equipe médica. 
Não tendo mais nada a se tratar, presidente agradeceu a presença de 
todos dando por encerrada a presente sessão. 


